
حمله تحقیرآمیز ترامپ به دموکرات‌ها 
رئیس‌جمهوری آمریکا مدعی شد که دموکرات‌های کنگره زیر فشار بازگشایی 

دولت و از بیم دور زدن قانون اطاله بررسی، »مثل سگ پا پس کشیده‌اند.«
تارنمای هیل به نقل از مطلب رئیس‌جمهوری آمریکا در شبکه اجتماعی 
»تروث سوشال«، نوشت: »دموکرات‌ها در مورد تعطیلی دولت مثل سگ پا 
پس کشیده‌اند زیرا می‌ترسند که من با جمهوری‌خواهان در مورد پایان دادن 

به اطاله بررسی توافق کنیم.«
وی ادامه داد: »چه به توافق برسیم چه نرسیم، جمهوری‌خواهان باید اطاله 
بررسی را »منفجر« کرده و صدها سیاستی را که مدت‌ها به دنبال آن بوده و 
هرگز حاصل نشده است، مانند )لزوم ارائه( کارت شناسایی رأی‌دهنده، تأیید 

کنند. تنها یک بی‌عرضه با انجام این کار موافقت نمی‌کند!«
جان تون، رهبر اکثریت سنا دیروز و در سی و نهمین روز تعطیلی دولت، 
به خبرنگاران گفته بود که سناتورها تا زمانی که توافقی برای بازگشایی 
دولت تصویب نشده است، به جلسات خود ادامه خواهند داد. این سناتور 
جمهوریخواه ایالت داکوتای جنوبی پیش‌تر با تلاش مداوم ترامپ برای استفاده 
جمهوری‌خواهان از »گزینه هسته‌ای« و دور زدن قانون اطاله بررسی سنا 
که تصویب قوانین را منوط به موافقت ۶۰ نفر می‌کند، مخالفت کرده بود. 
ترامپ پیش‌تر از جمهوریخواهان سنا خواسته بود تا طرح بیمه درمانی اقشار 
کم‌درآمد موسوم به اوباماکر را لغو کرده و بودجه شرکت‌های بیمه درمانی را 

»مستقیماً به مردم« اختصاص دهند.
او در تروث سوشال به جمهوریخواهان سنا توصیه کرد که »صدها میلیارد 
دلار که در حال حاضر برای نجات مراقبت‌های سامتی بد ارائه شده توسط 
اوباماکر به شرکت‌های بیمه پول‌خوار ارسال می‌شود، مستقیماً به مردم ارسال 
شود تا آنها بتوانند مراقبت‌های سلامتی بسیار بهتر خود را خریداری کنند و 

پول بیشتری داشته باشند.«
دموکرات‌های سنا یارانه‌های بیمه اوباماکر را به یک موضوع محوری تبدیل 
کرده‌اند و از حمایت از لایحه بازگشایی دولت که توسط مجلس نمایندگان 
تصویب شده است، خودداری می‌کنند، مگر اینکه به یارانه‌هایی که قرار است 
در آغاز سال افزایش یابند رسیدگی شود. پیام‌های ترامپ در حالی منتشر 
می‌شود که اثرات تعطیلی دولت عمیق‌تر شده است، به طوری که آمریکایی‌ها 
با اختلالات فرودگاهی مواجه هستند و خطوط هوایی صدها پرواز را به دلیل 

مشکلات مربوط به کارمندان بخش کنترل ترافیک هوایی لغو کرده‌اند.

ویژه

پافشاری مقتدی صدر بر مخالفت با انتخابات
مخالف سیاسی رهبر جریان صدر در جریان ششمین دوره انتخابات عراق امروز 

یکشنبه بازهم تکرار شد.
 مقتدی صدر، رهبر جریان صدر همزمان با رای گیری ویژه که امروز یکشنبه 
شروع شده است، با انتشار دو هشتگ »تحریم کنندگان انتخابات« و »عراق را 
نجات دهید«، از نیروهای امنیتی و نظامی عراق که بزرگترین توده جمعیتی را 
در رای گیری ویژه ششمین دوره انتخابات پارلمانی تشکیل می‌دهند، خواست 

به مسوولیت خود در این باره عمل کنند.
صدر با اشاره به عبارت »آزموده را آزمودن خطاست« گفت که انتخاب آزموده 

شده به معنی ریشه دار کردن فساد در کشور است.
وی رویکرد سیاسی خود را جایگزین کردن صالح به جای فاسد عنوان کرد و 
افزود که انتخاب چهره‌هایی که قبلا در ادای مسوولیت شکست خورده اند به 
مفهوم حاکمیت فساد و ریشه دار کردن آن در تمامی ابعاد نظام سیاسی حاکم 

بر عراق است.
رهبر جریان صدر قبلا از شرکت در انتخابات انصراف داده بود و طرفداران او در 
مناطقی که اکثریت نسبی دارند، تبلیغات معکوس برای عدم شرکت مردم در 

انتخابات به راه انداخته اند.
نخستین مرحله رای گیری موسوم به رای گیری ویژه از بامداد روز شنبه 
برای نیروهای نظامی و امنیتی و آوارگان در اردوگاه‌ها و بیماران بستری در 
بیمارستان‌ها و زندانیان آغاز شده است و تمامی گزارش‌ها حاکی از مشارکت 

بالا در مرحله نخست رای گیری ویژه است.
گزارش مقامات امنیتی و همچنین کمیسیون عالی مستقل انتخابات در عراق 
حاکیست که تاکنون روند رای گیری به صورت شفاف و روان بدون وقوع 
مشکلات بوده است. دومین و آخرین مرحله رای گیری در ششمین دوره 
انتخابات پارلمانی عراق روز سه شنبه ۲۰ آبان برگزار می‌شود و انتظار می‌رود 
که بالغ بر ۲۱ میلیون واجد شرایط که اسناد خود را در کمیسیون عالی مستقل 

انتخابات به روز کرده‌اند در آن شرکت کنند.

رویداد

سفر جولانی به واشنگتن با چند پرونده 
احمد الشرع رئیس دولت موقت سوریه ملقب به ابومحمد جولانی در سفر خود 
به آمریکا پرونده‌های مختلفی را دنبال خواهد کرد که بارزترین آنها تلاش برای 
برداشتن تحریم‌های غرب علیه سوریه است که اقتصاد این کشور را فلج کرده 
است. به گزارش الجزیره در گزارشی با اشاره به ورود جولانی به آمریکا آورده 
است: این سفر فقط به بعُد تشریفاتی‌اش محدود نمی‌شود، بلکه فراتر از آن، 
اعام صریح پایان یک دوره طولانی جدایی و آغاز مرحله جدیدی است که 
سوریه را به قلب معادلات بین‌المللی بازمی‌گرداند وجولانی به دنبال بازتعریف 
جایگاه خود در نقشه خاورمیانه است. این رسانه نوشت: واشنگتن دیگر دمشق 
را به عنوان یک مسئله امنیتی نمی‌بیند، بلکه آن را به عنوان یک کشور فعال 
در شکل‌دهی به آینده منطقه می‌بیند.این سفر صرفاً یک رویداد دیپلماتیک 
نیست، بلکه بیانگر همگرایی مجدد منافع بین واشنگتن و دمشق و اذعان 
ضمنی به این است که ثبات سوریه به یک منفعت مشترک برای هر دو طرف 

تبدیل شده است.
 قسد به شدت نگران است

این سفر همچنین حامل پیام‌هایی برای طرف‌های مختلف در عرصه سوریه 
است. نیروهای دموکراتیک سوریه »قسد« که سال‌هاست برجسته‌ترین شریک 
میدانی واشنگتن در مبارزه با داعش بوده‌اند، از جمله این طرف‌ها هستند که 

خود را در برابر واقعیت جدیدی می‌بینند. 
آمریکا قسد را به عنوان بخشی می‌داند که می‌تواند به تدریج، طبق تفاهمات 
نوظهور سوری-آمریکایی، در یک چارچوب ملی گسترده‌تر ادغام شود. جولانی 
می‌داند که پایان دادن به گسترش گروه‌های مسلح پیش‌نیاز ساخت یک دولت 
مدرن است و ادغام مجدد نیروهای محلی در نهادهای دولتی بر تداوم تفرقه 
ترجیح دارد. امضای توافق‌نامه پیوستن به ائتلاف بین‌المللی، چتری سیاسی و 
امنیتی فراهم می‌کند که این روند را بدون درگیری‌های داخلی بیشتر تسهیل 

می‌کند.
این رسانه در ادامه مطلب خود به نگرانی قسد از سفر جوللنی به آمریکا اشاره 
کرده که در موضع گیری‌های آن نمایانگر شده است.قسد ضمن تأیید آمادگی 
خود »برای هرگونه احتمالی«، مجدداً تأکید می‌کند که ادغام در نهادهای 

دولتی سوریه باید »بر اساس شروط آن« باشد.
 جولانی به دنبال جذب سرمایه خارجی

الجزیره در ادامه با اشاره به اینکه دمشق امید زیادی به برداشتن تحریم‌های 
سوری دارد، از جمله قانون سزار که اقتصاد سوریه را فلج کرده و مانع بازسازی 
آن می‌شود، آورده است: پرونده‌های اقتصادی در مذاکرات جولانی روی میز 
است به ویژه که دمشق به دنبال جذب سرمایه گذاری خارجی است. جولانی 
به خوبی می‌داند که هرگونه گشایش سیاسی یا امنیتی بدون دستیابی به یک 
پیشرفت اقتصادی میسر نیست و واشنگتن در این میان نقش محوری دارد و 

می‌تواند سوریه را به نظام اقتصادی جهانی پیوند زند.
این رسانه در مورد پرونده روابط میان رژیم صهیونیستی و سوریه که در این 
سفر بررسی می‌شود و تلاش آمریکا برای فعال کردن توافق ترک مخاصمه میان 
طرفین و ممانعت از هرگونه تنش میان تل آویو و دمشق، نوشت: بعُد منطقه‌ای 
این دیدار نیز قابل توجه است. در حالی که واشنگتن در حال گشودن درهای 
خود به روی دمشق است، اسرائیل در تضاد کامل با آن قرار دارد و هرگونه 

اقدامی را که ممکن است به سوریه قدرت یا ثبات ببخشد، رد می‌کند.
 از زمان سقوط نظام سابق، اسرائیل ده‌ها حمله به اماکنی در داخل خاک 
سوریه انجام داده است، با این فرض که توافق‌نامه‌ی ترک مخاصمه که در سال 
۱۹۷۳ امضا شده بود با سقوط نظام اسد از بین رفته است. این سفر ممکن است 
راه را برای دور پنجم مذاکرات غیرمستقیم بین سوریه واسرائیل هموار کند، که 
هدف آن فعال‌سازی مجدد توافق‌نامه قدیمی ترک مخاصمه و تعیین مرزهای 
مشخصی است که از تشدید تنش جلوگیری می‌کند، اگرچه احتمال پیشرفت 

همچنان در گرو محاسبات داخلی اسرائیل و فشارهای آمریکاست.

ژئوپولیتیک

هیات خزانه داری آمریکا در بیروت
بنابر اعلام رسانه‌های لبنان در ادامه فشارهای واشنگتن بر 
بیروت، هیاتی از وزارت خزانه‌داری آمریکا روز یکشنبه با 

»جوزف عون« رئیس‌جمهور این کشور دیدار خواهد کرد.
‌ این هیات حامل پیام‌هایی صریح درباره مقابله با پول‌شویی، 

تامین مالی غیرقانونی و در ارتباط با حزب‌الله است.
رسانه‌های لبنان اشاره کردند: این دیدار که در چارچوب 
تقویت همکاری‌های مالی و امنیتی میان لبنان و آمریکا 
صورت می‌گیرد، در شرایطی حساس به‌ویژه با توجه به 
تمرکز بین‌المللی بر فعالیت‌های حزب‌الله و منابع مالی آن 
در سایه تنش‌های امنیتی و سیاسی منطقه انجام خواهد 
شد. به گفته منابع شبکه »الجدید« لبنان، واشنگتن از 
بیروت خواسته است که اقدامات سخت‌گیرانه‌تری برای 
قطع منابع مالی حزب‌الله اتخاذ کند. الجدید اضافه کرد: این 
درخواست در چارچوب تلاش‌های بین‌المللی برای محدود 
کردن فعالیت‌های نظامی و سیاسی حزب الله مطرح شده 
است. بر اساس این گزارش، همزمان، وزارت خزانه‌داری 
آمریکا در بیانیه‌ای اعلام کرده که این سفر بخشی از برنامه 
منطقه‌ای برای اجرای سیاست »فشار حداکثری« علیه ایران 
و متحدانش است. سفر هیات خزانه داری آمریکا به بیروت 
و دیدار با رئیس جمهور لبنان در حالی انجام خواهد شد که 
پیشتر منابع پارلمانی جنبش حزب‌الله لبنان تاکید کرده 
بودند که آمریکا مجری برنامه‌های رژیم صهیونیستی است.

همچنین پایگاه اینترنتی عبری‌زبان »خانه حریدی‌ها« به 
نقل از شبکه تلویزیونی مستقل لبنانی »ام تی وی« که به 
مخالفت با حزب‌الله معروف است، نوشته بود که آمریکا 
به همراه چند کشور خلیج فارس، در تدارک طرح جدید 
کمک مالی به دولت لبنان است تا از این طریق بتواند فشار 

بیشتری بر حزب‌الله برای خلع سلاح اعمال کند.

 اسرائیل نگران کاهش حمایت 
از اسرائیل در آمریکا

تحلیگران سیاسی رژیم صهیونیستی اذعان کردند که 
کاهش حمایت عمومی آمریکایی‌ها از اسرائیل، مقامات 
صهیونیستی را بیش از پیش نگران کرده است؛ به طوری 
که آنها خواستار تعمیق اتحاد خود با »دونالد ترامپ«، 
رئیس‌جمهور آمریکا و استفاده از نفوذ منطقه‌ای او برای 

تأمین یک شبکه امنیتی استراتژیک بلندمدت شده‌اند.
»تامیر هیمن«، رئیس سابق آمان )سازمان اطلاعات 
نظامی ارتش رژیم صهیونیستی( و »آویشای بن شوشان 
گوردیش«، تحلیلگر سیاسی این رژیم در گزارشی که 
درباره یک »آشوب استراتژیک« بالقوه که اسرائیل ممکن 
است با پایان دوره دوم ریاست‌جمهوری »دونالد ترامپ«، 

رئیس‌جمهور آمریکا با آن مواجه شود، هشدار دادند.
آنها تأکید کردند که رژیم صهیونیستی باید از دوره دوم 
ریاست‌جمهوری ترامپ برای تعمیق بیشتر همکاری خود 
با جمهوری‌خواهان استفاده کند، پیش از آنکه چشم‌انداز 
سیاسی در واشنگتن تغییر کند و یک دولت دموکرات 
منتقدتر روی کار بیاید که از اسرائیل و سیاست‌های آن 
در غزه و کرانه باختری انتقاد کند. بر اساس این گزارش، 
ایالات متحده در حال تغییر عمیقی در ساختار اجتماعی و 
سیاسی خود است و ظهور شاخه مترقی در حزب دموکرات 
آمریکا نشان می‌دهد که اکنون رژیم صهیونیستی را به 
عنوان نمادی از برتری‌جویی سفیدپوستان و استعمار، در 
مقابل فلسطینیان می‌بیند. این تغییر در نظرسنجی‌های 
اخیر که نشان دهنده کاهش بی‌سابقه حمایت آمریکایی‌ها 
از اسرائیل است، منعکس شده است. نظرسنجی »پیو«، 
بزرگترین مرکز تحقیقات و نظرسنجی آمریکایی نشان 
می‌دهد که ۵۳ درصد از آمریکایی‌ها اکنون دیدگاه منفی 
نسبت به اشغالگران صهیونیست دارند، در حالی که حمایت 
از اسرائیل در میان جمهوری‌خواهان جوان به ۴۶ درصد 
کاهش یافته است. در میان مسیحیان انجیلی نیز که 
برای دهه‌ها بزرگترین پایگاه حمایتی رژیم صهیونیستی را 
تشکیل می‌دهد، حمایت از ۶۹ درصد در سال ۲۰۱۸، به 

۳۴ درصد در سال ۲۰۲۱ کاهش یافته است.
شبکه القدس نوشت که این گزارش استدلال می‌کند که 
روند حاضر هشدار می‌دهد که رژیم صهیونیستی از یک 
متحد استراتژیک به یک »بار« سیاسی برای واشنگتن به 
ویژه پس از جنگ غزه و افزایش انتقادها در دانشگاه‌ها و 

رسانه‌های آمریکایی تبدیل شده است.
در همین حال، هیمن و گوردیش در ادامه از مقامات 
صهیونیستی خواستند که نسبت به چالش‌های مختلف 
رژیم صهیونیستی در منطقه توصیه‌های آنها را جدی 

بگیرند.
این نویسندگان خواستند که به طور کامل با طرح ترامپ 
برای پایان دادن به جنگ در غزه همکاری کند و در ادامه 
استدلال کردند که فعال‌سازی مجدد جنبه‌های باقی‌مانده 
»معامله قرن« و تداوم پروژه عادی‌سازی روابط رژیم 
صهیونیستی با کشورهای عربی می‌تواند زمینه‌ساز یک 
توافق پایدار در نوار غزه باشد و تلاش‌های کمک‌رسانی 
و بازسازی به عنوان ابزاری برای اعمال نفوذ سیاسی عمل 
کنند. آنها در مورد مسئله ایران نیز در این گزارش خواستار 
ادامه استراتژی فشار حداکثری اقتصادی و نظامی برای 
وادار کردن تهران به توافق هسته‌ای جدید »بهتر از توافق 
قبلی« و اجرای آن در دوره فعلی ترامپ بدون انتظار برای 

روی کار آمدن دولت جدید شدند.

بایکوت خبری در ارتش صهیونیستی 
وزیر جنگ رژیم صهیونیستی در اقدامی جدید، فرماندهان 
و افسران ارشد ارتش را از مصاحبه با خبرنگاران و ارائه 

هرگونه توضیحات به آنها بدون مجوز منع کرد.
روزنامه اسرائیلی »هاآرتص« امروز فاش کرد که »اسرائیل 
کاتس«، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی به تازگی دستور به 

بایکوت خبری در ارتش اسرائیل داده است.
بر اساس این گزارش، کاتس، به »افی دفرین«، سخنگوی 
ارتش اسرائیل دستور داده است که تمام مصاحبه‌ها و 
جلسات خبرنگاران با فرماندهان و افسران ارشد نظامی را 

متوقف کند.
کاتس تأکید کرده است، فرماندهان و افسران نظامی ارتش 
بدون تأیید او در مورد جلسات و موضوعات اجازه مصاحبه 
با خبرنگاران را ندارند؛ دستوری که به گفته رسانه‌های 
خبری، خاف یک رویه دیرینه است. بر اساس این 
دستورالعمل، تنها سخنگوی ارتش اسرائیل می‌تواند بدون 
مجوز با خبرنگاران گفت‌وگو کند. به گفته منابع نظامی، این 
دستور حدود یک ماه پیش، پس از آن صادر شد که وزیر 
جنگ از اظهارات رسانه‌ها به نقل از برخی از فرماندهان 
ارشد که دستاوردهای جنگ غزه را کم‌اهمیت جلوه می‌داد، 
خشمگین شد و از آن زمان، مصاحبه با روزنامه‌نگاران به 
حالت تعلیق درآمده است. به گفته این منابع، دستور کاتس 
به بایکوت خبری، منجر به کاهش جدی اعتماد عمومی به 

ارتش اسرائیل خواهد شد.

اکونومیک

دیپلماتیک

میلیتاری
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هشدار  تسلیحات  کنترل  کارشناسان 
ترامپ  هسته‌ای  آزمایش  که  می‌دهند 
تنش‌های  افزایش  موجب  نه‌تنها 
بین‌المللی خواهد شد، بلکه می‌تواند 
آزمایش‌های  توقف  دهه‌ای  سه  میراث 
انفجاری را از میان ببرد و با آغاز دوران 
تازه‌ای از رقابت هسته‌ای، امنیت 

جهانی را دچار مخاطره کند.
در هفته‌های اخیر، موضوع بازگشت 
آزمایش‌های هسته‌ای به صدر اخبار جهانی 
بازگشته است؛ این موضوع پس از اظهارات 
»دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا، مبنی 
بر احتمال ازسرگیری آزمایش‌های انفجاری 
هسته‌ای، باعث ایجاد نگرانی در سطح 

بین‌المللی و منطقه ای شده است.
به نوشته تارنمای »هیل«، ترامپ در 
مصاحبه‌ای با برنامه تلویزیونی »۶۰ 
دقیقه« شبکه CBS اعلام کرد که آمریکا 
باید همانند دیگر قدرت‌های هسته‌ای، 
آزمایش‌های هسته‌ای خود را از سر بگیرد. 
وی به‌طور مشخص روسیه، چین، کره 
شمالی و پاکستان را به عنوان کشورهایی 
نام برد که به طور مخفیانه در حال انجام 

آزمایش‌های هسته‌ای زیرزمینی هستند و 
تاکید کرد که ایالات متحده نباید از آنها 

عقب بماند.
این اظهارات ترامپ با واکنش متناقض دیگر 
مقامات واشنگتن مواجه شد. »کریس رایت« 
وزیر انرژی، در گفت‌وگو با شبکه فاکس‌نیوز 
تأکید کرد که برنامه‌ای برای آزمایش 
انفجاری هسته‌ای وجود ندارد و آنچه در حال 
غیربحرانی«  »آزمایش‌های  است،  بررسی 
)noncritical explosions( است، نه 

انفجار واقعی هسته‌ای.
این اختلاف در مواضع دو مقام ارشد دولت، 
واقعی  را درباره جهت‌گیری  پرسش‌هایی 
سیاست هسته‌ای آمریکا ایجاد کرده و افکار 
عمومی و تحلیلگران امنیتی را به بررسی 

پیامدهای احتمالی کشانده است.
تعلیق آزمایش‌های اتمی پس از جنگ سرد

آزمایش‌های هسته‌ای آمریکا از سال ۱۹۹۲ 
متوقف شده‌اند و از آن زمان تاکنون، ایالات 
متحده تنها به شبیه‌سازی رایانه‌ای برای 
زرادخانه هسته‌ای خود  کارایی  بررسی 
بسنده کرده است. با این حال، ترامپ با 
اشاره به فعالیت‌های دیگر کشورها، از 

احتمال انجام آزمایش‌های تمام‌عیار مشابه 
دوران جنگ سرد سخن گفت؛ اقدامی که 
در صورت اجرا، می‌تواند تعهدات بین‌المللی 
آمریکا در زمینه عدم اشاعه هسته‌ای را زیر 
سؤال ببرد و رقابت تسلیحاتی جدیدی را در 

جهان آغاز کند.
واکنش‌ها در داخل ایالات متحده نیز 
متفاوت بود. »رابرت اوبراین« مشاور امنیت 
ملی ترامپ در دوره اول ریاست‌جمهوری، 
از ایده بازگشت به آزمایش‌ها حمایت کرد 
و نوشت که آمریکا برای حفظ برتری فنی 
و عددی خود باید آزمایش‌های واقعی 
سلاح‌های هسته‌ای را انجام دهد. به گفته 
وی، مدل‌سازی رایانه‌ای هرگز جایگزین 
واشنگتن  و  نمی‌شود  واقعی  آزمایش‌های 
برای اطمینان از قابلیت زرادخانه هسته‌ای 

خود، باید آزمایش‌های عملی انجام دهد.
در مقابل، کارشناسان کنترل تسلیحات و 
برخی مقام‌های نظامی هشدار داده‌اند که 
بازگشت به آزمایش‌های انفجاری می‌تواند 
زنجیره‌ای از آزمایش‌های هسته‌ای را در 
میان سایر قدرت‌های هسته‌ای آغاز کند 
و ثبات جهانی را به خطر اندازد. »داریل 

کیمبال« مدیر اجرایی انجمن کنترل 
تسلیحات، اظهار داشت: کشورهایی که 
تجربه کمتری در طراحی و آزمایش 
سلاح‌های هسته‌ای دارند، از این روند سود 

بیشتری خواهند برد تا ایالات متحده.
وی همچنین تأکید کرد که زرادخانه 
هسته‌ای آمریکا با فناوری‌های مدرن و 
برنامه‌های نگهداری دقیق، بدون نیاز به 
آزمایش‌های انفجاری قابل اعتماد باقی مانده 

است.
 واکنش‌های  تند

 اظهارات ترامپ بلافاصله واکنش روسیه و 
چین را به دنبال داشت. »ولادیمیر پوتین«، 
رئیس‌جمهور روسیه، اعلام کرد که مسکو 
تنها در صورتی آزمایش‌های هسته‌ای خود 
را از سر خواهد گرفت که آمریکا چنین 
کند و از مقامات کشورش خواست، نیت 
واشنگتن را بررسی و سناریوهای احتمالی 

را آماده کنند.
چین نیز اظهارات ترامپ را رد کرد و از 
آمریکا خواست تا به جای تحریک رقابت 
تسلیحاتی، از تعهدات بین‌المللی خود در 
زمینه خلع ساح و عدم اشاعه هسته‌ای 
حمایت کند. پاکستان نیز تأکید کرد 
که نخستین کشوری نخواهد بود که 
آزمایش‌های هسته‌ای خود را از سر می‌گیرد.

در داخل آمریکا، دموکرات‌های ایالت نوادا 
که محل اصلی آزمایش‌های هسته‌ای دوران 
جنگ سرد است، با ارسال نامه‌ای به دولت، 
نگرانی خود را از بازگشت آزمایش‌های 
هسته‌ای اعلام کردند و نوشتند »حتی 
تصور انفجار سلاح هسته‌ای در خاک آمریکا 
خیانت به علم، امنیت و مردم این کشور 
است.« کارشناسان پیش‌بینی می‌کنند 
که حتی اگر ترامپ بخواهد آزمایش‌ها را 
از سر بگیرد، فرآیند آماده‌سازی و اجرای 
آن به چند سال زمان نیاز خواهد داشت و 
شامل هزینه‌های فراوان، تجهیزات پیشرفته 
و مهندسان متخصص خواهد بود. همچنین 
کنگره و دولت ایالتی نوادا می‌توانند با 
اقدامات قانونی، مانع اجرای این برنامه شوند.
با این حال، برخی از حامیان ترامپ، از جمله 
»جی‌دی ونس« معاون اول و »باب پیترز« از 
بنیاد هریتیج تأکید دارند که داشتن گزینه 
آزمایش هسته‌ای در اختیار رئیس‌جمهور 
ضروری است. پیترز زرادخانه هسته‌ای 
آمریکا را به »کادیلاک مدل ۱۹۷۵ که هرگز 
رانده نشده« تشبیه کرد و گفت آزمایش‌ها 
به رئیس‌جمهور اجازه می‌دهد این پیام 
واضح را به دشمنانش ارسال کند »به مرزی 
نزدیک شده‌اید که ممکن است من را مجبور 
به استفاده از سلاح هسته‌ای کند… و برای 
جلب توجه شما، صحرای نوادا را می‌لرزانم.«
این اظهارات نشان می‌دهد که رقابت 
هسته‌ای جدیدی میان آمریکا و روسیه، و در 
سطح گسترده‌تر با چین و سایر قدرت‌های 
هسته‌ای، در حال شکل‌گیری است. 
کارشناسان هشدار می‌دهند که ازسرگیری 
آزمایش‌های هسته‌ای نه تنها می‌تواند 
تنش‌های جهانی را افزایش دهد، بلکه 
میراث بیش از سه دهه توقف آزمایش‌های 

انفجاری آمریکا را نیز تحت تأثیر قرار دهد.

وزیر امور خارجه روسیه برای دیدار 
با همتای آمریکایی خود و مذاکره 
پیرامون جنگ اوکراین و روابط دو 
تاکید کرد که  و  آمادگی  ابراز  جانبه 
مسدود کردن دارایی‌های روسیه توسط 
کشورهای غربی در حمایت از اوکراین، 

غیرقانونی است.
سرگئی لاوروف در گفت‌وگویی اختصاصی با 
خبرگزاری نووستی با اشاره به این که با مارکو 
روبیو همتای آمریکایی خود دائما در تماس 
تلفنی است، تاکید کرد: ما اهمیت حفظ 
ارتباطات منظم و مرتب را درک می‌کنیم و 
در صورت لزوم نیز آماده برگزاری دیدارهای 
حضوری هستیم. رئیس دستگاه دیپلماسی 
روسیه تصریح کرد: در روابط روسیه و آمریکا 
عوامل تحریک‌کننده و مشکلات زیادی 
وجود دارند که از دولت قبلی آمریکا به ارث 
رسیده‌اند. برای حل‌وفصل این مسائل هنوز 
زمان زیادی نیاز است. با روی کار آمدن 
دولت جدید، ما تمایل طرف مقابل برای از 
سرگیری گفت‌وگو را احساس کردیم. این 
گفت‌وگوها در جریان است، اما نه به سرعتی 
که ما می‌خواستیم. وی همچنین در پاسخ به 
این پرسش که آیا دولت آمریکا آمادگی خود 
را برای به رسمیت شناختن قانونی کریمه به 
عنوان قلمروی روسیه در چارچوب یک طرح 

صلح برای اوکراین اعلام کرده است یا خیر، 
گفت: مسکو جزئیات مذاکرات با واشنگتن را 
فاش نخواهد کرد. بحث‌ و مذاکره )با آمریکا 
درباره اوکراین( طیف وسیعی از موضوعات 
را در بر می‌گیرد و محدود به یک موضوع 
نیست. هرچند برخی روزنامه‌نگاران و 
کارشناسان تلاش می‌کنند مذاکرات را به 
این شکل نشان دهند، اما این کاملًا اشتباه 

است.
این دیپلمات روس بار دیگر با تاکید بر موضع 

مسکو خاطرنشان کرد که جنگ اوکراین 
تنها در صورت حل‌وفصل ریشه‌های اصلی 
این بحران و با در نظر گرفتن منافع روسیه 

خاتمه خواهد یافت.
 مسدودکردن دارایی‌های روسیه 

غیرقانونی است
لاوروف در ارتباط با اقدامات بروکسل برای 
مسدود کردن دارایی‌های روسیه در حمایت 
از اوکراین تاکید کرد که هرچقدر بروکسل 
سعی کند این اقدام را مشروع جلوه دهد، 

در نهایت هیچ توجیه قانونی برای مصادره 
این دارایی‌ها وجود ندارد.وی افزود: چنین 
اقداماتی یک فریب علنی و غارت اموال 
است. گویا غرایز قدیمی استعمارگران و 
دزدان دریایی در اروپایی‌ها بیدار شده است.
 آمریکا در ارتباط با زلنسکی به 

مشکل خورده است
رئیس دستگاه دیپلماسی روسیه همچنین 
در ادامه سخنان خود اظهار داشت که 
شواهد نشان می‌دهند کاخ سفید در تلاش 
برای متقاعد کردن ولادیمیر زلنسکی رئیس 
جمهوری اوکراین و مانع‌تراشی نکردن 
وی در مسیر حل‌وفصل بحران اوکراین با 

مشکلاتی مواجه شده است.
وی اظهار داشت: در نشست آلاسکا 
آمریکایی‌ها به ما اطمینان دادند که 
می‌توانند زلنسکی را متقاعد کنند تا مانع 
دستیابی به صلح و آتش‌بس نشود. در حالی 
که گویا در این زمینه با مشکلاتی مواجه 
شده‌اند. در همین حال نیز تا جایی که ما 
می‌دانیم، بروکسل و لندن تلاش می‌کنند 
تا واشنگتن را متقاعد کنند از قصد خود 
برای حل این بحران از مسیر سیاسی و 
دیپلماتیک صرف‌نظر و در اعمال فشار 
 نظامی بر روسیه مشارکت کند تا جزئی از 

»جبهه جنگ« شود.

انگشت کرملین و کاخ سفید روی ماشه‌های هسته‌ای است 

بازگشت به برخورد بی بازگشت 

اعلام آمادگی لاوروف برای دیدار با روبیو

تاکید مجارستان بر ناتوانی کی یف برای غلبه بر مسکو قحطی برق در اوکراین 
نخست وزیر مجارستان در دیدار با رئیس جمهوری آمریکا گفت که پیروزی 

اوکراین در جنگ با روسیه فقط با »معجزه« ممکن است.
به گزارش روزنامه »تایمز«، ویکتور اوربان در دیدار خود با دونالد ترامپ تصریح کرد که 
برخی کشورهای اروپایی »درک اشتباهی« از وضعیت جنگ روسیه و اوکراین دارند و 
تصور می‌کنند کی‌یف می‌تواند در خط مقدم این جنگ پیروز شود. در حالی که دستیابی 

به این پیروزی فقط با یک »معجزه« ممکن خواهد بود.
وی مدعی شد: »ایالات متحده و مجارستان تنها دولت‌های طرفدار صلح در این مناقشه 
هستند. سایر دولت‌ها ترجیح می‌دهند این جنگ ادامه یابد، زیرا بسیاری از آن‌ها فکر 
می‌کنند اوکراین قادر است پیروز شود. در حالی که چنین تصوری سوء‌برداشت از واقعیت 
است.« خاطرنشان می‌شود که اوربان جمعه ۱۶ آبان به واشنگتن سفر کرد تا رئیس 
جمهوری آمریکا را متقاعد کند به مجارستان اجازه دهد بدون اینکه مشمول تحریم‌هایی 
شود که وی به دلیل جنگ با اوکراین علیه مسکو وضع کرده است، به واردات نفت و گاز 
روسیه ادامه دهد. نخست‌وزیر مجارستان پس از مذاکرات خود با ترامپ، در یک نشست 
خبری با رسانه‌های مجارستانی اعلام کرد که بوداپست به طور کامل از تحریم‌هایی که 
شامل گاز روسیه تحویلی از خط لوله »ترک استریم« و نفت تحویلی از خط لوله »دروژبا« 
می‌شود، معاف شده است. این اقدام کاخ سفید در حالی صورت گرفت که بروکسل 
به‌سوی اعمال تحریم‌های جدید سوختی علیه روسیه قدم برمی‌دارد. گزارش‌ها حاکی از 
آن است که مجارستان در ماه سپتامبر)شهریور و مهر( بزرگ‌ترین واردکننده نفت و گاز 
روسیه در میان اعضای اتحادیه اروپا بوده است و در مجموع حدود ۳۹۳ میلیون یورو 
سوخت )۱۶۶ میلیون یورو نفت خام و ۲۲۶ میلیون یورو گاز( از روسیه وارد کرده است.

اوکراین پس از حملات روسیه به زیرساخت‌های انرژی، در حالی برای برقراری 
دوباره جریان برق و فعال شدن سیستم‌های گرمایش تلاش می‌کند که شرکت 

برق این کشور اعلام کرد ظرفیت تولیدش به »صفر« رسیده است.
به گزارش ایرنا از خبرگزاری فرانسه، روسیه که در ماه‌های اخیر حملات خود به 
زیرساخت‌های اوکراین را تشدید کرده است، به‌تازگی صدها پهپاد را به سمت تاسیسات 

انرژی در سراسر این کشور شلیک کرد.
این حملات به قطع برق، سیستم گرمایش و آب در چندین شهر اوکراین منجر شد و 
شرکت برق دولتی »سنترانرگو« اوکراین هشدار داد که ظرفیت تولید آن »به صفر رسیده 
است.« شرکت »سنترانرگو« در بیانیه‌ای اعلام کرد: تعداد بی‌سابقه‌ای از موشک‌ها و 
پهپادها، چند فروند در هر دقیقه، نیروگاه‌های حرارتی‌ را که ما پس از حمله ویرانگر سال 
۲۰۲۴ بازسازی کرده بودیم، هدف قرار دادند. شرکت دولتی مدیریت سامانه انتقال برق 
»اوکرانرگو« اعلام کرد که برق روز یکشنبه بین ۸ تا ۱۶ ساعت در بیشتر مناطق اوکراین 

قطع خواهد شد، در حالی که تعمیرات انجام و منابع انرژی جایگزین شده‌اند.
در همین حال، وزیر انرژی اوکراین آن را »یکی از سخت‌ترین شب‌های کل جنگ 
تمام‌عیار« توصیف کرد. سویتلانا گرینچوک عصر شنبه به وقت محلی اعلام کرد که اگرچه 
اوضاع تا حدودی تثبیت شده است، مناطقی از جمله کی‌یف، دنیپروپتروفسک، دونتسک، 
خارکیف، پولتاوا، چرنیکوف و سومی ممکن است همچنان شاهد قطعی مکرر برق باشند.
آندری سیبیها وزیر امور خارجه اوکراین با بیان اینکه پهپادهای روسیه ۲ ایستگاه فرعی 
انرژی هسته‌ای را در اعماق مناطق غربی اوکراین هدف قرار داده‌اند از آژانس بین‌المللی 

انرژی هسته‌ای خواست تا واکنش نشان دهد.

استقرار بمب افکن‌های راهبردی آمریکا در اروپا 
هواپیماهای B-52 نیروی هوایی ایالات متحده که از پایگاه هوایی 
بارکزدیل )Barksdale( در ایالت لوئیزیانا اعزام شده‌اند، در ۸ 
 Base( وارد پایگاه هوایی مورون )نوامبر ۲۰۲۵ )۱۷ آبان ۱۴۰۴
Aérea de Morón( در اسپانیا شدند تا به‌عنوان بخشی از نیروی 
ماموریت بمب‌افکن‌های اروپا ۱-۲۶، عملیات تمرینی چندجانبه‌ای 
را با مشارکت فنلاند، لیتوانی و سوئد و دیگر متحدان و شرکا انجام 

دهند.
به گفته‌ فرماندهی نیروی هموایی آمریکا، هدف از این استقرار، 
»بهبود تاکتیک‌ها، افزایش انعطاف‌پذیری و تقویت هماهنگی با 

متحدان برای ارتقای توان رزمی و آمادگی نیروها« است.
وزارت جنگ آمریکا می‌گوید که با استقرار راهبردی نیروها و 
تجهیزات از طریق رزمایش‌های چندجانبه از این دست، نیروی 
هوایی ایالات متحده توانایی پاسخ سریع به تهدیدهای نوظهور 
و حفظ بازدارندگی موثر در امتداد جناح شرقی اروپا و منطقه‌ی 

شمالگان را تقویت می‌کند. پیش‌بینی می‌شود خدمه‌ این 
بمب‌افکن‌ها و جنگنده‌ها مجموعه‌ای از ماموریت‌های تمرینی 
را اجرا کنند که عملیات در حریم هوایی پیچیده و پرخطر را 
شبیه‌سازی می‌کند. در این رزمایش‌ها، نیروها در زمینه‌های کلیدی 
مانند شناسایی هدف، ردیابی و حمله آموزش می‌بینند تا سرعت و 

دقت عملیات علیه تهدیدهای واقعی را افزایش دهند.
در بیانیه همچنین توضیح داده شده است که خدمه در جریان 
رزمایش‌ها، به‌طور هم‌زمان با تهدیدهای شبیه‌سازی‌شده‌ زمینی 
و هوایی نیز روبه‌رو می‌شوند؛ تهدیدهایی که برای محدود کردن 
آزادی مانور طراحی شده‌اند و از نیروها می‌خواهند با تصمیم‌گیری 

سریع و قاطع، برتری هوایی را به‌دست آورند.
به گزارش بخش اسپانیولی تارنمای آرتی، »سرگئی لاوروف« وزیر 
امور خارجه‌ روسیه پیشتر، استقرار این بمب‌افکن‌ها را نشانه‌ای از 

تلاش اتحادیه‌ اروپا برای »احیای ماشین جنگی اروپا« دانست.


